

南海区城市管理党员铁骑志愿服务队参与周末/节假日路面巡查

党员铁骑夜间出动
路面巡查助力基层治理

珠江时报讯(记者/周钊泷)“你好,我们是党员铁骑,你的水果摊摆到黄线外了,麻烦收拾一下。”7月1日晚,南海区城市管理党员铁骑志愿服务队首次参与周末/节假日路面巡查,成功劝阻3家店铺停止占道经营、及时上报1条违停信息。

铁骑夜间出动
劝阻违停、占道经营

当晚,5名队员和灯湖中队铁骑从桂城千灯湖公园市民广场出发,按照灯湖西路——灯湖东路——海三路——西约市场——海四路线路,巡查沿街是否存在“六乱一占”、车辆违停等现象并及时劝导。

途经南光中英文幼儿园对面路段时,铁骑队员发现一辆白色轿车停靠在路边,驾驶员却不见踪影,这让原本只有两车道宽的路面变得更加狭窄。见状,党员铁骑队员第一时间拨通桂城交警中队的联系电话,告知其违停所处位置和相关信息,以便交警尽快到场处理。该党员铁骑透露,如果行动有来自交警系统的队员联动,还可现场执法,更为高效。

在烟火气更旺的南五路(西约市场附近),占道经营行为渐渐多了起来——有店主把水果摊摆到门外的,有超市把小推车堆在门外的,

还有把电动自行车停放在人行道充电的。看到这些问题,党员铁骑第一时间上前劝导。

“阿叔,你的水果摊摆出了黄线,麻烦往里面挪一挪。”当党员铁骑提出以上要求,水果摊主随即行动起来。党员铁骑也没闲着,帮忙把水果搬回店内。几分钟不到,占道经营行为消除,路面恢复原貌。临走前,党员铁骑还不忘提醒阿叔,“要自觉,不要把水果摆出黄线。”

让更多执法人员
有施展技能空间

“大家的城市管理意识越来越高,只是有时候希望生意好些,会忍不住摆出来一点。”一名党员铁骑队员说,希望通过巡查,逐渐提高群众的城市主人翁精神,一起为南海的美好形象奉献自己的力量。

谈及为何报名党员铁骑的身份时,他认为,这不仅是响应南海区“党员干部积极主动服务基层、服务群众”的具体落实,还是发挥各自能力的基层舞台。“工作上的专业技能,能够应用在生活场景的情况并不多。比如说执法,下了班路面执法力量减少,社会乱象会增加,业余时间参加党员铁骑志愿服务队,对一些违法现象进行劝阻,会增加工作的维度和执法的温度。”该党员



南海区城市管理党员铁骑志愿服务队参与路面巡查。

珠江时报记者/刘勇斌 摄

铁骑说,党员铁骑志愿服务队让更多执法人员有了施展技能空间的同时,也为南海进一步做好、做细基层治理工作出了力。

“党员走到最前线!希望通过我们的行动,赢得更多党员的参与、市民的支持。”该党员铁骑说,接下来,南海区城市管理党员铁骑志愿服务队还将利用周末及节假日等,深入社区疏导学校、商城、公园周边及重点路段交通,劝阻非法占道等违法违规行,营造更加良好的社会氛围。



党员铁骑志愿服务队队员整理路边的超市小推车。

南海拟下调路内短时停车费用和当日最高限价,引发市民热议

路内停车将降价 有人欢喜有人忧

珠江时报讯(记者/周钊泷)“这个改动挺好的,不像之前一刀切收费。”“价格一下子掉这么多,热门路段会不会跟以前一样变得‘一位难求’?”……7月4日,南海发布《政府定价管理停车设施收费标准(2022年版)修订说明》,不少市民分享了自己的看法。

声音1
降低停车费更加人性化

去年4月,桂城启动路内停车收费。从免费到最高一天60元,许多车主不再青睐路内停车。以桂城街道路内停车位为例,启动收费一年,除2021年5-7月受疫情影响以外,3099个车位的周转率维持在2.6左右(2.6代表1个车位1天平均

可为2.6辆车提供停车服务)。也就是说,大多数道路的路内停车位处于有位无车的状态。收费高,是“劝退”车主的主要原因。珠江时报曾就此开展问卷调查,704个参与调查的网民中有443人认为收费偏高,占总数的62.93%。

为切实解决群众“停车难”问题,南海区将“科学合理地实施路内停车收费,制定科学的收费标准和夜间停车时段”纳入南海区2022年度十件民生实事,近日正式发布征求意见稿。相比旧版路内停车收费,新版重点下调了短时停车和当日最高限价两方面收费标准。譬如在工作日一类停车位一小时收费方面,由原来的10元降为6元,同一时段同一停车位的最高限价

由60元降为40元。一类路段计费单位时长由一个小时调整为半个小时是另一大亮点。受此影响,一类停车位在白天工作日时段的第一个30分钟由原来的10元降至3元;一类停车位在夜间工作日时段的第一个30分钟由原来的10元降至3元(夜间停车最高不超过10元)。

“这个调整非常值得点赞。”市民关颖文说,她经常在南约和西约市场买菜,实际停车一般不超过半小时,却因为按小时计费不得不缴费10元。“一个月算下来也不少钱了,改版后半个小时只要3块,更加人性化。”

车主黎永健认为,车位是公共资源,收费下调到合适价格,让群众有位可停、也停得起,才

能实现资源利用的最大化。“这样不仅能适当解决之前因收费偏高、免费时限短造成有位不敢停、不想停的窘境,还规范了大家的停车行为,又盘活了车位,可谓一举几得。”黎永健建议,对于学校周边、行政服务中心等办事民生路段,可适当增加车位或通过分时段管理等方式,以便更好地服务群众。

声音2
担心扎堆停车引发“停车难”

另一方面,也有人担心收费下调后会引发“停车难”问题。

业内人士黄永军坦言,二类区域整体价格低于社会停车场定价,这与路内高于路外的收费政策不符。更重要的是,长此以往或将出现车主扎堆路内停车,

无益于提高停车位的周转率。此外,他建议路段的区域分类结合周转率、使用率等指标进行科学划分,再以一年为周期对路内车位收费进行合理调整。

路内停车收费你怎么看?如果你对调整后的收费方案有更好的意见和建议,可以在2022年7月10日前,通过信函、来电或电子邮件方式提出。通讯地址:佛山市南海区发展和改革局价格和收费管理股;联系电话:0757-86237122,邮政编码:528200;电子邮箱:fgj_sfglk@nanhai.gov.cn。



扫码看新旧版路内停车位收费标准对比

团南海区委、中建四局一公司团委联合共建“精诚志愿者联合服务站”

户外劳动者多了“歇脚点”

公司团委联合共建“精诚志愿者联合服务站”,并在南海区城市广场志愿V站举行授牌仪式,为户外劳动者打造温馨的“歇脚点”。

志愿V站作为具有南海区本土特色志愿服务阵地,助推志愿服务触角延伸到基层的“神经末梢”,有效打通了服务群众的最后一公里,成为南海志愿服务的坚强阵地、志愿精神传播载体和志愿文化展示窗口。“精诚志

愿者联合服务站”就是团区委依托城市广场志愿V站原有基础,联合中建四局一公司团委打造的新志愿服务品牌。

为进一步提升志愿V站服务功能,让“小”空间发挥“大”用途,“精诚志愿者联合服务站”内贴心设置了空调、风扇、座椅等设施,并提供饮用水、消暑用品和应急药品,为环卫工人、出租车驾驶员、交通警察、绿化工人、快递员、送餐员等户外劳动者解

决饮水、休息、避暑等实际问题。

揭牌仪式当天,团南海区委、中建四局一公司团委、城市广场志愿V站志愿者还对环卫工人开展了“送清凉”慰问志愿服务活动。“之前我们只能在街边休息,现在有了志愿V站为我们户外劳动者提供了遮阳避雨地方,还有消暑凉茶,非常贴心。”已从事环卫工作14年的融姐说。

中建四局一公司团委书记黄吉浩介绍,除与团区委、区义

工联共建“精诚志愿者服务站”外,中建四局一公司日常还将定期组织青年团干到志愿V站,共同开展各项便民志愿服务活动。

接下来,团区委、区义工联将以挂牌共建为契机,进一步发动国企青年志愿力量,引导青年志愿者围绕中心服务大局,参与“志愿之城”建设、“百队千社万人”志愿服务推进基层治理现代化等各项工作中,不断擦亮南海“有义工”底色。

深化税警协作
落实留抵退税政策

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/叶智华)近日,佛山市公安局南海分局、佛山市税务局第一稽查局、佛山市南海区税务局联合举行大规模留抵退税政策护航突击队授旗仪式,建立定期会商、线索移送、联合办案等税警联动机制,合力强化留抵退税政策风险联防联控力度。

授旗仪式上,三方签署了《大规模留抵退税政策护航合作协议书》,成立大规模留抵退税政策护航突击队。下阶段,南海税务、公安部门将持续拓展合作的广度、深度、高度,建立起联合推送案源、联合查办案件、联合督办大案、联合专项行动等工作机制,持续强化留抵退税一体化风险防控效能,防范内外勾结风险发生,全力打赢打好落实留抵退税政策攻坚战。

“随着税警合作力度的不断加大,佛山打击涉税违法的效能也将明显提升。”佛山市南海区税务局相关负责人介绍,护航突击队的成立让三方的协作更加紧密,不仅强化了三方信息数据资源的互联互通,还推动办案人员力量的深度融合,进一步提升对涉税违法活动的查打能力。

近年来,南海税务和公安部门持续深化税警协作联络机制,充分发挥各自职能优势,重点聚焦打击暴力虚开发票、利用税收优惠虚开发票、骗取出口退税款、逃税等涉税违法犯罪行为。

今年以来,南海公安已立案侦办税收违法案件105宗,移送起诉29人,涉案金额达28亿元,涉及五金、服装纺织、家具制造、房地产开发、汽车贸易等多个重点行业。

与台风“暹芭”争速
农险助农户及时减损

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/南农宣)“没想到,你们这么快就派人上门办理理赔,给我们下一步生产自救带来了极大的支持和帮助。”在本次台风“暹芭”中遭受损失的丹灶镇中安村农户麦先生感激地说。

7月2日,台风“暹芭”来袭,南海区出现大面积持续性降雨,并伴有7-9级阵风,对农业生产造成严重的影响。接到台风预警信息后,南海区农业农村局快速启动应急预案,迅速组织相关保险公司,为南海农林牧渔业提供全面风险保障。

7月3日,中国平安财产保险股份有限公司佛山分公司接到丹灶镇中安村麦先生的报案,称其200多只肉鸡受暴雨影响出现批量性死亡,该公司立即派出专员到现场查勘,对受损标的取证留底,指引农户向当地防疫部门报告并协助做好无公害化处理。随后,专员将收集的理赔资料上报,争取尽快完成赔付。目前,平安产险佛山分公司陆续收到水产养殖、花卉等农户报案,受损面积110多亩,均已由专员联系,逐一上门办理理赔服务。

为及时挽回农户的损失,中华联合财产保险股份有限公司佛山中心支公司应用“无人机航拍+实地抽测”方式,快速确定水田的损失程度,创新理赔流程,当天完成赔付。针对有扩大损失迹象的农户,对能确定损失部分进行预付。对于河涌水倒灌水稻田比较严重的农户,专员除了提醒农户时刻做好排水工作外,水退后还进行多次现场查勘,尽快完成赔付。

此外,中国人民保险集团股份有限公司佛山市分公司农险团队对西樵镇、九江镇、丹灶镇等地区的水产养殖户进行风险排查,指引水产养殖户做好排水口架栏护网加固、检查发电机组等防灾防损工作。查勘人员不畏惧恶劣天气影响,积极开展查勘理赔工作,确保农户快速获得赔付,尽快复工复产。

下阶段,南海区农业农村局将协同保险公司,深入贯彻落实农业保险“保、防、救、赔”的工作部署,充分发挥农业保险在灾前风险防范、灾中及时救治、灾后快速理赔等方面的功能作用,为南海区农业生产提供快、准、暖的保险服务。



珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/黄蔚 利银敏)“户外劳动者如何就近解决饮水、消暑休息、防风避雨及应急之需?”7月5日,团南海区委、中建四局一